

1. UVOD

Sportski događaji su poznati još od početka ljudske civilizacije. Početak organizovanja sportskih događaja datira iz antičkog perioda. U to doba slava je bila najveća nagrada i glavni motiv učestvovanja.¹

Sportski događaj sa sportskog aspekta predstavlja prostornu, vremensku i organizacionu pojavu, u kojoj sportska organizacija verifikuje i valorizuje svoje vrednosti u odnosu na sportskog konkurenta.²

Ako se kao osnovna aktivnost u sportu smatra trening i takmičenje, sportski događaj tada predstavlja ogledalo njihove efikasnosti.

Fudbal je kolektivni sport koji se igra između dve ekipe, sastavljene od po jedanaest igrača. Fudbal je trenutno najpopularniji sport na svetu. Igra se u preko 200 zemalja. Mogu ga igrati ljudi svih godišta i oba pola.

Fudbal je sport koji pripada grupi polustrukturalnih acikličnih kretanja sa najvećim stepenom kompleksiteta. Tako složene aktivnosti treba realizovati u dosta otežanim okolnostima. Na jednoj strani vremensko i prostorno ograničenje, a na drugoj strani međusobna povezanost kako sa igrom u cjelini, tako i sa pravilima igre.

Očigledno je da se radi o jednoj vrlo složenoj i kompleksnoj kineziološkoj aktivnosti gdje u uslovima igra svaka učesnica, pri rješavanju određenih zadataka i situacija, mora koristiti svoje sposobnosti. Postavlja se pitanje da li djevojke, s obzirom na svoju konstituciju i karakteristike, mogu uspješno odgovarati svim zahtjevima fudbalske igre.

Dugo vremena se smatralo da je fudbal isključivo "muška igra" i da ga trebaju igrati samo muškarci, a ne djevojke.

¹ Tufegdzija, M., Balaban, D. (2012). Menadžment sportskih objekata i događaja. Banja Luka

² Nešić. M., (2007). Menadžment sportskih događaja, Logos, Baščka Palanka



Ženski fudbal je postao savremena i moderna igra sa svim njegovim karakteristikama kao što ga igraju i muškarci. Pravila fudbalske igre za žene i muškarce se ne razlikuju, kao što se ne razlikuje ni sama igra.

Žene u fudbalu unose maštu, gracioznost i ljepotu pokreta. Međutim, na našim prostorima ženski fudbal je na samom početku. Iako se još nedovoljno ulaže u ženski fudbal, stalno je u porastu broj djevojaka koje žele da igraju fudbal, broj novih klubova koji se formiraju i organizuju, posebno otkad je formirana Premijer ženska liga.

Ovaj rad predstavlja pokušaj da prikaže istorijski razvoj ženskog fudbala na našim prostorima, prikaz formiranih ekipa kao i stanje organizovanosti Premijer ženske lige.

Nadam se da će informacije i podaci prikazani u ovom radu još više doprinjeti popularizaciji ženskog fudbala u smislu njegovog omasovljavanja, njegovom progresivnom razvoju i naravno postizanju rezultata koji se mogu mjeriti rezultatima na evropskom i svjetskom nivou.

